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平成３０年 第４回 教育委員会会議録 

１．開会日時 平成３０年 ４月２７日（金） 午後１時３０分 

２．場 所 対馬市役所 峰行政サービスセンター 第４会議室 

３．出席委員 吉野委員、佐伯委員、齋藤委員 

４．出 席 者 
永留教育長、八島次長兼教育総務課長、武末学校教育課係長、庄司

生涯学習課長、小島文化財課長 

５．会議書記 阿比留課長補佐 

６．閉会日時 平成３０年 ４月２７日（金） 午後２時０８分 

７．議 事 

 日程第 １ 

  

日程第 ２ 

  

日程第 ３ 

  

日程第 ４ 

 

日程第 ５ 

 

日程第 ６ 

 

日程第 ７ 

 

日程第 ８ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会議録署名委員の指名 

 

会期日程の決定 

 

教育長諸報告 

 

議案第１５号 対馬市体育施設条例の一部を改正する条例 

 

議案第１６号 対馬市体育施設条例施行規則の一部を改正する規則 

 

議案第１７号 対馬市文化財保護審議会委員の委嘱について 

 

報告第 ５号 要保護及び準要保護児童生徒の認定について 

 

その他 



- 2 - 
 

永留教育長 ただいまから平成３０年第４回、対馬市教育委員会会議を開会い

たします。これより本日の会議を開きます。 

 会議に先立ちまして、４月１日付の人事異動にともない、事務局

職員に異動がありましたので、自己紹介をお願いいたします。 

 まず次長兼教育総務課長、八島誠治（やしま せいじ）さん、お

願いいたします。 

八島次長 四月の人事異動によりまして、松尾次長の後任としてまいりまし

た八島誠治と申します。職務を全うできるよう務めてまいりますの

でよろしくお願いいたします。 

永留教育長 ありがとうございました。次に生涯学習課長、庄司克啓（しょう

じ かつひろ）さんお願いします。 

庄司課長 ４月１日付で生涯学習課長を拝命いたしました庄司と申します。

なにぶん経験が浅いものですから、皆様のご指導を仰ぎながら頑張

りたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

永留教育長 議事の進行につきましては、対馬市教育委員会会議規則等により進

めたいと思います。 

では、日程第１「会議録署名委員の指名」をおこないます。今回

の会議録署名委員は吉野委員さん及び斎藤委員さんを指名します。

よろしくお願いいたします。 

続きまして、日程第２「会期日程の決定」でありますが、お諮り

します。本会議の会期は本日、一日にしたいと思います。これに御

異議ありませんか。 

会場 「異議なし」の声。 

永留教育長 「異議なし」のようです。したがって、会期は、本日４月２７日の

一日といたします。会議運営につきまして、御協力をお願いいたしま

す。 

次に、日程第３「教育長諸報告」をおこないます。資料の２ページ

をお願いします。 

３月２６日、公民館運営審議会がありまして、平成２９年度の総括

をおこなっております。２７日に教職員退職辞令交付式をおこないま

した。定年退職者、勧奨退職者、割愛退職者など１５名に、辞令を交

付しております。 

年度末年度初めですので、退職辞令交付式や新しい異動等にともな

う辞令交付式を、対馬市の市長部局と、教職員関係におこなっており

ます。２日に行われました教職員辞令交付式及び３日の新採教職員辞
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令交付式には教育委員さん方にも参加していただきました。 

５日に園長会をおこなっていますが、新しい園長２名を迎えており

ます。鶏鳴幼稚園の園長として古藤省吾先生、比田勝こども園の園長

として原藤男先生を新しく迎えて園長会をおこないました。ここには

記載しておりませんが、午後から園長や教諭が全員参加して合同研修

会を実施しております。９日に防犯グッズ贈呈式と書いております

が、教育長が北地区防犯協会の会長ですので、入学式の終了後に東小

学校にて新入生に防犯グッズを贈呈しております。１８日午前中に新

補転入管理職研修会をおこないました。転入した管理職はおりません

が、新補の校長が１１名。新補の教頭が８名、合計１９名に対して、

対馬市の特色や教育概況について説明をおこなっております。午後か

ら第１回対馬市校長会、２３日に第１回対馬市教頭会をおこなってお

ります。この中で、今年度の４課の事業計画について、校長、教頭に

それぞれ説明をおこないました。１９日の午後から都市教育長協議

会、２０日午前中、教育委員会連絡協議会の理事会がありまして、午

後からは合同研修会があっております。この中で皆様にお伝えすべき

ことは、連絡協議会の総会・研修会が５月２２日におこなわれますし、

研究大会が１１月９日におこなわれますので、またご参加のほどよろ

しくお願いいたします。２４日から２６日まで、上中下で区長会議が

あり、これに参加しております。各市長部局からの主な事業計画の説

明が行われました。 

以上で諸報告を終わります。報告事項についてなにか質疑等ありま

したら「その他」の項でお受けしたいと思います。 

続きまして、日程第４「対馬市体育施設条例の一部を改正する条例」

を議題とします。事務局から提案理由の説明をお願いいたします。 

庄司生涯学習

課長 

議案第１５号「対馬市体育施設条例の一部を改正する条例」につい

て、「対馬市体育施設条例の一部を改正する条例（案）」を、別紙のと

おり、対馬市議会に提案することについて、教育委員会の議決を求め

る。平成３０年４月２７日提出です。提案理由といたしまして、学校

の統廃合により学校体育館を新たに対馬市体育施設に移管をし、活用

を図るため、所要の改正をおこなうものです。４ページをお開きいた

だきたいと思います。対馬市体育施設条例の一部を改正する条例とい

うことで、次のように改正する。別表第１、対馬市阿連体育館の項の

次に次のように加える。対馬市大調体育館、対馬市厳原町久根田舎６

７０番地、附則、この条例は平成３０年７月１日から施行する。 

次に５ページに一覧表を載せております。右側が現行の条例、左側
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が改正案となります。大調小学校が統廃合となり、地域の方々から、

健康づくりと現在利用している団体の引き続きの利用のために体育

館を残してほしいとの要望があり、それに応える形で、大調体育館を

体育施設として加えるものでございますので、ご承認をお願いしたい

と思います。以上でございます。 

永留教育長 説明が終わりましたので、審議方よろしくお願いします。質疑等は

ありませんでしょうか。 

質疑等ないようですから、これから議案第１５号を採決します。 

お諮りします。議案第１５号「対馬市体育施設条例の一部を改正す

る条例」は原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

会場 「異議なし」の声。 

永留教育長 「異議なし」と認めます。よって、議案第１５号は、原案のとおり

可決されました。 

続きまして、日程第５、議案第１６号「対馬市体育施設条例施行規

則の一部を改正する規則」を、議題とします。 

事務局から提案理由の説明をお願いいたします。 

庄司生涯学習

課長 

先ほど説明いたしました「対馬市体育施設条例の一部を改正する条

例」にともない、詳細について改正が必要となっております。議案第

１６号「対馬市体育施設条例施行規則の一部を改正する規則」につい

て、でございます。「対馬市体育施設条例施行規則の一部を改正する

規則（案）」を別紙のとおり提出する。平成３０年４月２７日提出、

ということです。提案理由は、学校統廃合により、体育館を新たに対

馬市体育施設へ移管し、活用を図るため、所要の改正をおこなう、と

いうものです。別紙７ページになりますが、対馬市体育施設条例施行

規則の一部を次のように改正する。別表対馬市阿連体育館の項の次

に、次のように加える。対馬市大調体育館。附則、この規則は平成３

０年７月１日から施行する。ということでございます。８ページに新

旧対照表をつけております。右が現行、左側が改正案でございます。

対馬市阿連体育館の次に、対馬市大調体育館を加えております。ほか

の体育館と同様に、年間で、午前９時から午後１０時まで使用が可能

ということで、規則の中に加えさせていただいております。 

以上でございます。 

永留教育長 説明が終わりましたので、審議方よろしくお願いします。質疑等は

ありませんでしょうか。 

質疑等ないようですから、これから議案第１６号を採決します。 

お諮りします。議案第１６号「対馬市体育施設条例施行規則の一部
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を改正する規則」は原案のとおり決定することに御異議ありません

か。 

会場 「異議なし」の声。 

永留教育長 「異議なし」と認めます。よって、議案第１６号は、原案のとおり

可決されました。 

続きまして、日程第６、議案第１７号「対馬市文化財保護審議会委

員の委嘱について」を、議題とします。 

事務局から提案理由の説明をお願いします。 

小島文化財課

長 

議案第１７号「対馬市文化財保護審議会委員の委嘱について」、対

馬市文化財保護条例第６条第２項の規定により、別紙のとおり対馬市

文化財保護審議会委員を委嘱したいので、教育委員会の承認を求め

る。このことについて、提案理由をご説明したいと思います。大変恐

縮ですが、資料の１０ページにつきましては先ほどお配りしました差

し替え分をご覧いただくようお願いいたします。それでは提案理由を

ご説明いたします。対馬市文化財保護審議会委員の現委員の任期が、

本年４月３０日で終了します。対馬市文化財保護条例第６条第２項に

おいて、委員は学識経験のある者のうちから、教育委員会が委嘱する

と規定されております。今回、別紙名簿のとおり委嘱をいたしたく、

承認を求めるものでございます。１１名の委員のうち、８名が再任、

名簿番号３番永留氏、４番杉氏、７番西氏の３名が新任です。なお、

任期は平成３０年５月１日から２年間です。従来名簿の任期欄には任

期の始期と終期を記載しておりましたが、今回は任期中に元号の変更

が予定されていることから、平成３０年５月１日から２年間、という

表記といたしております。ご承認方よろしくお願いいたします。 

永留教育長 説明を終わりました。審議方よろしくお願いいたします。質疑等ご

ざいませんでしょうか。 

ありませんでしょうか。質疑等ないようですから、これから議案第

１７号を採決します。議案第１７号「対馬市文化財保護審議会委員の

委嘱について」は、原案のとおり承認することに御異議ありませんで

しょうか。 

会場 「異議なし」の声。 

永留教育長 「異議なし」と認めます。よって、議案第１7号は、原案のとおり

承認されました。 

続きまして、日程第 7、報告第５号「要保護及び準要保護児童生徒

の認定について」の報告をおこないます。 
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事務局から報告をお願いします。 

はい、武末係長。本日はですね、中島学校教育課長が、県の指導主

事研修会で昨日今日と出張しておりますので、代理として武末係長が

出席をしております。武末係長から説明をお願いいたします。 

武末学校教育

課係長 

報告第５号「要保護及び準要保護児童生徒の認定について」、経済

的理由により、就学が困難と認められる児童生徒について、対馬市就

学援助事務取扱要綱の規定により要保護及び準要保護児童生徒とし

て認定したので、別表のとおり報告します。 

先に要保護重要保護の児童生徒名簿と、１４ページの中学校の認定

者数に誤りがありましたので、差し替え分を配布しております。名簿

につきましては会議が終わり次第回収させていただきます。それでは

１３ページをご覧ください。小学校の要保護児童が１１名、準要保護

児童が１２４名、計１３５名となっております。新一年生の要保護に

ついては保護課から先に報告がありますので、認定をしております。

準要保護については現在申請期間中ですので、５月中の認定を予定し

ております。次に中学生ですが、本日配布しました資料をご覧くださ

い。中学校の要保護生徒が２名となっておりましたが、間違っており

ました。１名が正となります。要保護生徒が１４名、準要保護生徒が

１１０名、計１２４名となります。以上、簡単ではありますが、報告

を終わらせていただきます。 

永留教育長 報告が終わりましたが、この件につきまして質疑等ありませんでし

ょうか。 

質疑等ないようですから、報告第５号「要保護及び準要保護児童生

徒の認定について」の報告は終了いたします。 

これから日程第８「その他」の事項に移ります。 

まず始めに、各課の事業予定を報告させていただきたいと思いま

す。お手元に５月分の事業予定を配布しておりますのでご覧くださ

い。総務課から順に主な内容について報告をお願いいたします。 

はい、八島次長。 

八島次長 まず、総務関係の事業予定について説明させていただきます。５月

１７、１８日に岩手県一関市で開催されます、全国都市教育長協議会

定期総会並びに研究大会に教育長が出席いたします。それから５月２

２日平成３０年度長崎県市町村教育委員会連絡協議会総会・及び県市

町教育委員会合同研修会となっております。前日からの１泊２日の出

張となります。例年教育長、教育委員４名、事務局職員を含めた６名

での出張となりますので予定をお願いいたします。５月２５日第５回
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教育委員会会議を開催する予定としております。それから下のほうに

記載しております島っこ留学推進協議会を、開催日調整中としており

ますが、１７日の開催になる見込みでございます。以上でございます。 

永留教育長 はい、次、学校教育課お願いいたします。 

武末学校教育

課係長 

はい、学校教育課についてご説明いたします。５月１日火曜日に定

例校長会が開催されます。８日火曜日に定例教頭会が開催されます。

１２日土曜日と１３日日曜日に中学校体育大会の球技・武道の部が開

催されます。２５日金曜日に豊玉町・峰町小学校体育大会が、峰の陸

上競技場で開催されます。以上、簡単ですが説明させていただきます。 

永留教育長 はい、生涯学習課、お願いいたします。 

庄司生涯学習

課長 

それでは生涯学習課の５月の事業についてご説明させていただき

ます。５月１３日の日曜日に対馬クラシックギター講座の第１回目を

対馬交流センターで開催する予定としております。この時に今後の詳

しい日程等検討する予定としております。以上です。 

永留教育長 文化財課お願いいたします。 

小島文化財課

長 

はい、文化財課関係についてご説明いたします。５月９日にお船江

協議とありますが、現在すすめております県指定史跡お船江の整備に

かかる協議を、この整備にかかる保全検討委員会の委員長が佐賀大学

の先生ですので、そちらに行って事前の協議をする予定としておりま

す。記載はしておりませんけれども、９日から１１日にかけまして、

文化庁の江戸調査官、及び県文化財保護審議会の土肥委員さんが、主

に天然記念物関係で来市予定です。対州馬の放牧地、ヒトツバタゴの

自生地等の現地案内及び説明等対応していきたいと思います。１４日

は今年度第１回の文化財保護審議会を美津島文化会館で実施したい

と思います。主に文化財課関係の今年度の事業についてご説明し、ご

意見をいただく予定としております。また、午後からは鶏知周辺の史

跡等を視察する予定としております。 

それから、これも記載しておりませんが、１８日から１９日にかけ

て文化庁の調査官と住友財団の幹部の方が来島されます。その現地案

内等の対応をする予定としております。住友財団は昨年まで６年間、

琴の長松寺の経典の修理にあたり、所有者に対して補助金を交付して

いただいております。今年度以降修理を予定しております、豆酘の多

久頭魂神社の一切経の修理についても同様に所有者に補助金を交付

していただく予定であります。今回対馬を訪問して、現地で島の状況

等を視察したい、ということで来島されます。市長にも面会の予定で
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調整しているところです。以上です。 

永留教育長 各課の事業ではありませんが、紹介しておきたいことが２，３あり

ます。 

９日に賀島恕軒先生の供養祭がおこなわれます。１６日にＮＴＴド

コモの新機種発表会がおこなわれるそうですが、それに合わせて対馬

市のＩＣＴ教育についての紹介をおこなうということで、今市長に出

席をお願いしているところです。もしかしたらテレビに映るかもしれ

ません。 

はい、事業予定の報告が終わりましたが、この件に関しまして質疑

等はありませんでしょうか。 

吉野委員 はい、学校教育課の１２、１３日の中学校体育大会の会場はすべて

峰町でいいですか。 

武末学校教育

課係長 

まずバスケがシャインドーム峰で、バレーが豊玉パールドームと豊

玉中学校です。ソフトテニスが西部中学校と峰運動公園です。最後に

剣道が西部中学校を予定されています。剣道は日曜日だけです。 

永留教育長 ほかにありませんでしょうか。 

ないようでしたら次に行きたいと思いますが、事務局からなにか

「その他」の件でありませんでしょうか。 

庄司生涯学習

課長 

体育協会からのご報告でございますが、平成２９年第１２回教育委

員会において、佐伯委員からご指摘があった、対馬縦断駅伝大会時の、

豊玉小学校付近のゴール地点での関係車両の駐車について、遅くなり

ましたがご報告させていただきます。この件につきましては、主催す

る対馬市体育協会として、ゴール地点が現在の位置に変更されて以

来、土地の所有者に対し、口頭で借用を依頼し承諾を得ている、とい

うことでございます。 

とくに、２９年度からは口頭依頼に加え、公文書でも借用を依頼し

て承諾を得ているということでございます。従いまして、体育協会と

しては適切な対応をして大会を運営しており、また、指摘されている

土地については、土地の所有者様は近隣のアパートや住民への貸し出

しはおこなっていないということですので、申し添えまして、体育協

会からの意見としてご報告させていただきます。以上です。 

永留教育長 はい、ほかにありませんでしょうか。 

はい、文化財課長。 

小島文化財課

長 

さきほど追加で教育委員会会議資料文化財課という資料をお配り

させていただきましたが、年２回、文化財巡視委員の巡視状況を半期

ごとにご報告させていただいておりますので、今回、平成２９年度の
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下半期分について、表にまとめたものをお配りしております。のちほ

どご確認いただければと思います。 

永留教育長 はい、ほかにありませんでしょうか。 

ないようでしたら、委員さん方からなにかございませんか。 

はい、佐伯委員さん。 

佐伯委員 数点あるのですが、一つ目がお尋ねですが、４月になりまして、ま

た離島留学が今年度から拡充になったものと思います。今日わかる範

囲で結構ですのでお教えいただいて、今日わからないことにつきまし

ては次の機会にお教えいただければということです。 

二つ目なのですけれど、先ほど大調小学校の体育施設の関係につい

て、地域での利用をということで非常にいいことだと感じておりま

す。さらなる活性化をはかるためにも、委員会での状況の把握が大事

だと思いますので、時期は問いませんけれど、いずれかの時期に対馬

市の各体育施設の利用状況等をお知らせいただければ、活性化につい

て私たちも認識できると思いますので、よろしくお願いいたします。

以上です。 

永留教育長 はい、離島留学については、島っこ留学についてでよろしいですか。

島っこ留学についてお願いします。 

阿比留課長補

佐 

はい、私が担当しておりますので、私から説明させていただきます。

昨年ご覧のとおり９月から１名、西部中学に留学の招致をしておりま

す。この３月から、２名、新たに招致をすることができまして、西部

中学校に新しく１年生、西小学校に４年生が入学しております。これ

も里親の確保がなかなか他の地域では難しいということで、西部中学

校と西小学校、峰の地域だけになっておりますけれども、平成３０年

度はほかの地域でも里親の確保、それから多い地域、先進的な地域で

は３０人も４０人も来ているというところがります。将来的にはそう

いうところも目指して、寮、島っこ寮の整備も視野に入れながら、整

備を進めていきたいと思っております。今年は広報活動も、チラシ等

を作成してもなかなかご覧になることがないので、ＳＮＳを最大限に

利用した広報活動をしていきたいと考えております。 

以上簡単ですが、またなにか質問がありましたらお願いします。 

永留教育長 大調小の体育施設に関してはどのあたりが目途がよろしいでしょ

うか。年度末でよろしいでしょうか。 

佐伯委員 年度末で大丈夫です。 

永留教育長 では、年度末にその報告をするということで、生涯学習課、準備を

お願いいたします。 
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別件でありませんでしょうか。はい、斎藤委員さん。 

斎藤委員 はい、お願いなのですが、比田勝の町中で韓国の方、外国の方がい

らっしゃるのですが、最近ホテルができたせいで、夜中に異国の方が

歩いているのを見かけます。学校や部活動が終わった帰りに、今は明

るいのでいいのですが、冬になると暗い所がありまして、街灯をつけ

るだけで違ってくると思います。そういった部分の対処はできません

でしょうか。 

ガソリンスタンドに勤めていて、不安だな、と感じて見ています。

今はまだないのですが、最悪の場合、子どもたちの誘拐とかがあって

は困りますので。特に比田勝は外国人の方も多いので。たまに時化た

日に漁船や巻き網でインドネシアの方も働いていて、夜飲み歩いたり

していまして、最近、治安が不安だな、と感じますので、意見を述べ

させていただきました。 

永留教育長 街灯につきましては、行政ごと、地区からの要望ということで、区

長さんを通じて申し込むことになっておりますので、斎藤委員さんか

ら区長さんに要望をあげていただいて、現地を見ながらここにつけて

ほしいというような要望になってきますので、またそういう働きかけ

をお願いいたします。 

斎藤委員 わかりました。 

永留教育長 別件ありませんでしょうか。 

ないようでしたら、本日の会議はこれで終了いたしますが、次回の

会議日程の件で事務局からお願いいたします。 

阿比留課長補

佐 

はい、次回の第５回教育委員会会議ですけれども、５月２５日、ま

たこの峰行政サービスセンターで１時半からの予定としております。

特に問題がなければそのように進めさせていただきたいと思います。

また、６月以降ですね、前回美津島とかで会議終了後に地域の教育施

設の見学もいたしましたので、６月くらいからまた、そのようなこと

も計画していきたいと思いますので、御協力をお願いいたします。 

永留教育長 それでは次回の会議を５月２５日金曜日に開催いたします。開始時

刻は１３時３０分から、場所は峰行政サービスセンターで行われま

す。後日事務局から改めて通知いたします。 

これで、本日の日程は全部終了しましたので会議を閉じます。 

以上をもちまして、平成３０年第４回対馬市教育委員会会議を閉会

します。お疲れ様でした。 
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